


Menighedsrådsmøde 41			 Stege Sogn
	Dato: 28.08.2024 Kl.: 15:30- 17:30	Sted: Morten Reenbergs Gård	
Mødeleder	Anne-Lise Nielsen		
Referent	Birte Ravn		
Deltagere:			
Formand	Anne-Lise Nielsen (ALN)		
Næstformand/ sekretær	Birte Ravn (BR)		
Kontaktperson	Anni Due Hansen (ADH)		
Kasserer	Jan Jørgensen (JJ) Kristin Due Holmegaard (KDH)		
Sognepræst	Keld Nielsen (KN)		
Personalerepræsentant	Lene Skov Opsahl (LSO) Jan Lohmann (JL)		
Gæster:			
Sognepræst i Damsholte og Stege pastorat	Elisabeth Mouritzen		
Regnskabsfører	Karin Skovgård (KS)		
Kirkegårdsleder	Barbara Dynt Joos (BDJ)		
Kirkeværge	Danny Nielsen (DN)		
Afbud:	Navne markeret med rød skrift har meldt afbud eller deltager kun efter nærmere aftale		
Distribution:	Deltagere, gæster samt afbud og kordegnen		

Dagsorden		
Punkt nr.	Emne	Beslutning
3.2	Sognepræsten	<ul style="list-style-type: none"> – Minikonfirmander: Vi har forsøgt at få oprettet et tilbud om minikonfirmand til 4. klassesetrin med Ann-Elisha Westergaard som underviser. Desværre kom der kun en enkelt tilmelding, hvorfor der ikke kan dannes et hold. Til foråret vil vi give et tilbud til 3. klassesetrin og have en længere forberedelsestid og tilmeldingsfrist. Også med Ann-Elisha som underviser. – Konfirmander: Der er foreløbig tilmeldt 14 konfirmander. Lene vil være sygemeldt i en måned i september/oktober. Nogle af gangene vil Ann-Elisha Westergaard vikariere for Lene. Bl.a. lørdag den 28. september, hvor glaskunstner, Astrid Munck, kommer og laver glassmykker og glasarbejde med konfirmanderne. – Lene og Elisabeth har med en enkelt undtagelse den 8. dec. (De 9 læsninger) lavet prædikantliste for resten af året. Elisabeth er kommet godt i gang og har adgang til den personregisteret for Stege/Nyord.
3.3	Sognepræsten i Damsholte og Stege pastorat	<ul style="list-style-type: none"> – Der er sat rammer for en litteraturkreds med Peter Tudvad i Damsholte. Det bliver hver anden uge i Damsholte præstegård. Der vil blive annonceret, der sættes en begrænsning på 20 deltagende. Tilbuddet gælder også andre sogne.
3.4	Kirkegårdslederen	– N/A
3.5	Personalerepræsentanten	– N/A
3.6	Kontaktpersonen (personfølsomme emner skal drøftes i lukket møde)	– N/A
3.7	Kassereren	– Se under formandens orientering.
3.8	Kirkeværgen	<ul style="list-style-type: none"> – Der er indhentet tilbud på kirkegårdsmuren. – Der er skiftet ovenlys på kirkegårdskontorets ovenlys. – Der er hjemtaget træ til den nye låge til affaldspladsen.
3.9	Aktivitetsudvalget	– Se seneste referat.
3.10	Det stående udvalg	– Se dagsorden.
3.11	Morten Reenbergs Gård udvalg	– Se seneste referat.
3.12	Kommunikationsudvalget	– N/A
4.1	Eventuelt	–
	Bilag:	– Kvartalsregnskabet.

Dagsorden		
Punkt nr.	Emne	Beslutning
0	Velkomst	Formanden bød velkommen.
1	Godkendelse af dagsorden	Dagsordenen godkendtes
2	Punkter til behandling	
2.1	Kvartalsrapport.	Regnskabsføreren redegjorde for ændringer, som følge af de nye overenskomster. Kvartalsrapporten godkendtes.
2.2	Høstgudstjeneste i Middelalderhaven	Menighedsrådet tiltrådte at høstgudstjenesten i september afholdes i middelalderhaven. I tilfælde af dårligt vejr kan gudstjenesten afholdes i kirken. Der serveres øl og vand efter gudstjenesten. Musikledsagelse Sofie Lindhart.
2.3	Gudstjeneste den 6. oktober flyttes Nyord Kirke. Transport til Nyord. Forfriskninger.	Menighedsrådet tiltrådte at gudstjenesten den 6. oktober flyttes til Nyord kirke. Eventuelle forfriskninger skal aftales nærmere, eventuelt kan vi medbringe det nødvendige. Vi beder om tilmelding, således at vi kan aftale om det er privat transport.
2.4	Nytårgudstjeneste 31. december 2024 kl. 15.00	Menighedsrådet tiltrådte at vi søger om afholdelse af nytårgudstjeneste den 31. december 2024 kl. 15.00. Gudstjenesten den 1. januar 2025 aflyses.
3	Orienteringer	
3.1	Formanden	<ul style="list-style-type: none"> – Sommeren går på held og næsten alle har holdt ferie og selvom der har nok at se til er det gået godt. Alle har givet en hånd, så opgaverne er blevet løst. – Tirsdagsmarkedsdagene er gået fint med mange tilhørere til koncerter og foredrag. – Der kommer rigtig mange i kirken daglig, Sigurd Bojesen – Sommermagasinet – er overrasket over hvor mange magasiner han har leveret til kirken. – Folkemøde Møn er vel overstået. Jeg mener, at arbejdsgruppen skal afslutte med evaluering af vores indsats. Det er ønskeligt, at det bliver hele Provstiet der er repræsenteret i opgaveløsningen. – Budgetsamråd 26. aug.: Sammenlægning af sogne. SYLF – præsentation af foreningen og næste års tilbud til skolerne. Orientering om ladestander situationen, Menighedsrådet har ansvaret for at definere P-pladserne, dokumentere og opbevare det/ kopi til Provstiet. Provstiets indstilling til budget 2025, samt at Reserven bliver større end 5%. Personalekonsulentordning – nyt tiltag i samarbejde med Landsforeningen af Menighedsråd. Stege sogns budget på 3.907.800 kr. + tillægsbevillinger (øget lønudgift ifg. Overenskomster, fjernelse af træer på kirkepladsen, kirkegårdsmuren og mgl. budget til vedligehold af kirken) Nye vikarsatser som bl.a indeholder pension. – 31. august kommer der besøg fra Stubbekøbing Menighedsråd, som vil høre om Stege kirkes renovering mm.

Underskrifter:

Anne-Lise Nielsen



Anni Due Hansen



Birte Ravn



Jan Jørgensen



Keld Nielsen



Lene Skov Opsahl

Lene Skov Opsahl

~~Kristin Due Holmegaard~~